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V únorovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• marketingu a komunikaci v bankách  
• akvizicích a expanzi Erste Bank 
• změnách, které banky čekají v tomto roce 
• vrcholících přípravách na Basel II                           

a jeho přínosech 
• poštovním bankovnictví  
• tom, zda jsou Češi příliš zadlužení 
• risk managementu v bankách 
• auditu v období zpřísňování pravidel 
Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. 
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny . 

 

EKONOMIKA 
Podepsány zákony o finančním a kapitálovém trhu  

Prezident Václav Klaus podepsal 21. února zákony o sjednocení dohledu nad finančním trhem a 
o podnikání na kapitálovém trhu. Podpisem zákona o dohledu nad finančním trhem se ČNB od dubna 
stane jediným dozorcem nad tímto trhem. Zákon o podnikání na kapitálovém trhu, který prezident rov-
něž podepsal, má přinést snadnější a levnější vstup na zahraniční kapitálové trhy pro společnosti vydáva-
jící cenné papíry. Novela převádí do českého právního řádu evropskou směrnici o prospektu, který má 
být zveřejněn při veřejné nabídce nebo přijetí cenných papírů k obchodům na regulovaný trh.  

Sobotka chce zmodernizovat výběr daní 
Ministr financí Bohuslav Sobotka připravuje plán, jak zmodernizovat a zefektivnit výběr daní. 

Lidé a především firmy by v příštích letech měli k placení daní mnohem více využívat internet. Pro 
(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 
KPMG ČR s odborníky  
na forenzní služby  

Jimmy Helm nastoupil do KP-
MG a stal se partnerem oddělení 
forenzních služeb KPMG pro 
střední a východní Evropu. Od-
dělení řídí z pražské kanceláře 
KPMG ČR. Má více než patnác-

tileté zkušenosti v oblasti prevence, odhalování a 
vyšetřování podvodů a korupce, přičemž v po-
sledních šesti letech působil v ČR a ve střední 
Evropě. Dalším expertem na forenzní služby je 
Oldřich Šulák. I on nastoupil do skupiny forenz-
ních služeb v pražské kanceláři KPMG. Má 
desetiletou zkušenost v oblasti prevence, odhalo-
vání a vyšetřování trestné činnosti v ČR.  
Nový jednatel CAC Full 

Service Leasing 
Firma CAC Full Service Lea-
sing, která se specializuje na 
operativní leasing a je dceřinou 
společností CAC Leasing, má 
nového jednatele. Je jím Václav 

Levý, který přišel z leasingové společnosti Volvo 
Financial Services, kterou v ČR pomáhal založit. 
Více než desetileté zkušenosti s leasingem získá-
val také jako obchodní ředitel ALD Automotive, 
kde se podílel na rozvoji operativního leasingu. 
Rada Klubu finančních 
ředitelů má prezidenta  
Ve středu 15. února zvolila Rada Klubu finanč-
ních ředitelů poprvé svého prezidenta a dva vice-
prezidenty. Formálním představitelem klubu se 

Prezident Světové banky se v Praze  
zúčastní graduace České republiky 

Prezident Světové banky 
Paul Wolfowitz navštíví  
28. února Prahu a zúčastní se 
oslavy přeřazení neboli 
“graduace” České republiky 
mezi vyspělé země. ČR tak 
opouští skupinu příjemců 
mezinárodní pomoci a stává 

se aktivním partnerem rozvojové spolupráce.   
Přestože si Česká republika a Světová 

banka potvrzení o přeřazení vyměnily již v 
dubnu 2005, oba partneři chtějí využít konfe-
rence finančníků v Praze a oficiálně oznámit 
povýšení ČR mezi vyspělé ekonomiky.  

Při návštěvě Prahy se Paul Wolfowitz 
setká s vrcholnými představiteli vlády a krátce 
se zúčastní jednání fóra Institucionální základy 
zdravých financí, které se v Praze koná ve 
dnech 27. až 28. února. P. Wolfowitz, od loň-
ského března desátý prezident Světové banky, 
do ČR přijíždí na svoji první oficiální návštěvu. 
Shigeo Katsu, viceprezident SB pro Evropu a 
střední Asii, který Wolfowitze doprovází, o ČR 
řekl: “Česká republika je jednou z úspěšných  
ekonomik se střední výší příjmu na hlavu, které 
představují novou generaci partnerů rozvojové 
spolupráce. Tato země by mohla hrát důležitou 
roli v prosazování globálních priorit, jako jsou 
boj proti chudobě a nakažlivým nemocem a 
ochrana životního prostředí.  

Česká republika v minulosti čerpala od 
Světové banky půjčky a technickou pomoc, 
investice a poradenství v rámci Mezinárodní 
finanční korporace (IFC) a záruky Multilaterál-
ní agentury pro investiční záruky (MIGA). V 
poslední době měla spolupráce podobu společ-
ných aktivit při přípravě nových forem regulace 
finančního sektoru, řízení státního rozpočtu, 
součinnosti soukromého a státního sektoru na 
zakázkách v oblasti infrastruktury a investic. 

V posledních letech spolupracovala ČR 
se SB a MMF v rámci Mezinárodní finanční 
architektury na přípravě a testování systému 
diagnostikování zranitelnosti finančního sekto-
ru. V ČR se provádělo hodnocení finančního 
sektoru, zpracovávaly se zprávy o dodržování 
standardů a kodexů, proběhlo pilotní testování 
mechanismů řešení pádů bank v kontextu Glo-
bální iniciativy řešení insolventnosti bank a 
řada hodnocení corporate governance v bankách. 

Jako dárce Mezinárodního rozvojového 
sdružení (IDA) se ČR od roku 1993 stále aktiv-
něji zapojuje do rozvojové pomoci a posiluje 
svou roli partnera v různých rozvojových akti-
vitách. Česká vláda se nedávno zavázala navý-
šit svůj příspěvek do IDA14 o 30 %.  V součas-
né době představuje pomoc ČR 10,2 mil. USD. 
Příspěvky ČR v rámci Globálního fondu pro 
životní prostředí jsou podobné a očekává se 
jejich pokračování. 

Více na www.sas.com/cz 

II. SAS FINANČNÍ FÓRUM Customer Intelligence 
pro finanční instituce 

THE  
POWER 
TO KNOW 

Inteligentní marketing = spokojený loajální profitabilní 
zákazník = úspěšná organizace 

Získejte zpět prostředky vložené do 
projektu Basel! 

Customer Intelligence ve finančních 
institucích 

Datum konání -21.3. 2006 
Čas  - 9:00 - 17:00 

místo - hotel Corinthia Towers, Praha 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.sas.com/cz
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firmy s určitou výší tržeb by dokonce placení daní elektronickou cestou mělo být za několik let povinné. 
Finančním úředníkům by se zase měly postupně zvyšovat platy.  

Národní skupina pro zavedení eura již pracuje  
Národní koordinační skupina pro zavedení eura v České republice (NKS), kterou tvoří 
vedle zástupců ministerstva financí a České národní banky náměstci ministerstev infor-
matiky, průmyslu a obchodu, spravedlnosti, vnitra a zahraničních věcí, zahájila 20. února 
činnost. Informoval o tom náměstek ministra financí Tomáš Prouza, kterého vláda koor-
dinací příprav pověřila.  

Jednotná ochrana spotřebitele na finančním trhu  
Ministerstvo financí chystá jednotná pravidla ochrany spotřebitele pro celý finanční trh. Cílem 

je poskytnout klientům stejnou míru ochrany bez ohledu na produkt, který si pořizují. MF v současnosti 
připravuje společně s právníky ČNB legislativní analýzu současné úrovně ochrany spotřebitelů. "Cílem 
je identifikovat jak nepokrytá místa, tak zbytečné překrývání současných zákonů," uvedl náměstek minis-
tra financí Tomáš Prouza. Vedle legislativních úprav se chce MF zaměřit rovněž na finanční vzdělávání. 
Ve spolupráci s dalšími ministerstvy chystá programy pro základní a střední školy.  

Prezident podepsal novelu zákona o platebním styku 
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona, která rozšiřuje okruh institucí, které budou 

moci vydávat platební karty a elektronické peněženky. K bankám tak přibudou i takzvané instituce elek-
tronických peněz, to znamená Česká národní banka a spořitelní a úvěrní družstva.  

Jména šéfů sekcí finančních dozorů do půlky března  
ČNB by měla rozhodnout o tom, kdo povede dvě nově zřízené dozorové sekce finančního trhu, 

do poloviny března. Uvedl to guvernér ČNB Zdeněk Tůma. "Nějaká představa existuje, ale zatím to není 
na zveřejnění," řekl Tůma s tím, že rozhodnutí určitě padne během první poloviny příštího měsíce.  

ČNB ponechala úrokové sazby beze změny  
Bankovní rada České národní banky ponechala 23. února úrokové sazby beze změny. Hlavní 

sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává na 2 %. Většina analytiků předpokládala, 
že ČNB s velkou pravděpodobností sazby v reakci na posilující kurz koruny sníží. Někteří se ale domní-
vali, že ČNB ponechá sazby na nynější úrovni a počká na zasedání Evropské centrální banky 2. března.  

Nedodržuje se zákaz placení v hotovosti  
Češi stále nedodržují zákaz placení velkých částek v hotovosti. Od července 2004 
nesmějí lidé používat hotovost při platbách nad 15 000 EUR (asi 430 000 Kč). Jen 
loni však kontrolní orgány zaznamenaly 391 případů porušení tohoto zákona a 
udělily pokuty ve výši 6,84 mil. Kč, uvedlo ministerstvo financí. Povinnost bezho-
tovostní úhrady větších částek se nevztahuje na placení daní, poplatků a cel.  

Životní úroveň na průměru EU za sedm let?  
Životní úroveň obyvatel České republiky měřená HDP se může v roce 2013 dostat na úroveň 

průměru 25 zemí Evropské unie. Při besedě se studenty a pedagogy BIVŠ to řekl premiér Jiří Paroubek. 
Loni se podíl HDP na jednoho obyvatele ČR podle parity kupní síly zvýšil na 73 % průměru EU, dodal. 
Analytici na tuto předpověď hledí skepticky, i když ji úplně nevylučují.  

iHNed.cz a Finance.cz spojují síly  
Zpravodajský server Hospodářských novin iHNed.cz a finanční portál Finance.cz uzavřely spo-

lupráci při prodeji finančních produktů online na webu – FinWeb.cz. Návštěvníci FinWebu tak od počát-
ku února mají k dispozici vedle aktuálního zpravodajství širokou škálu finančních produktů.  

(Pokračování ze stránky 1) stal iniciátor celého projektu Dean Brabec, Mar-
ket Director společnosti Arthur D. Little. Vice-
prezidenty byli zvoleni Kamil Ziegler, finanční 
ředitel skupiny PPF, a Aleš Barabas, místopřed-
seda představenstva a první náměstek generální-
ho ředitele Živnostenské banky.  
Klub finančních ředitelů „CFO Club" je asociace 
vrcholových pracovníků v oblasti finančního 
řízení, která sdružuje přední odborníky z českých 
podniků, zástupce vysokých škol a odbornou 
veřejnost.  
Vizí klubu je vytvoření interaktivní platformy 
pro výměnu zkušeností, znalostí a nejlepších 
postupů v oblasti finančního řízení za účelem 
zvýšení výkonnosti finančních procesů.  

TECHNOLOGIE 
Spolupráce Cleverlance 
a Raiffeisenbank  
Společnost Cleverlance, přední dodavatel více-
vrstvých řešení ve střední Evropě, se podílí na 
vývoji aplikace Hypobranches II, nového systé-
mu pro evidenci a správu hypotečních úvěrů v 
Raiffeisenbank. Hlavním cílem Hypobranches II 

je vytvoření no-
vého systému pro 
evidenci a správu 

hypotečních úvěrů, který zjednoduší práci za-
městnancům banky a obchodním zástupcům. 
Aplikace pokrývá svou funkcionalitou celou 
životnost úvěru; významným přínosem z pohle-
du uživatele je zjednodušení jinak náročných 
finančních výpočtů (ratingu klientů nebo splát-
kového plánu). Pro realizaci projektu byla zvole-
na vícevrstvá architektura, založená na technolo-
gii Microsoft .NET, jako aplikační server byl 
zvolen Microsoft Internet Information Services 
6.0. Data jsou uložena v databázi Oracle. 
TietoEnator a Rabobank 
podepsaly smlouvu  
TietoEnator a Rabobank podepsaly smlouvu na 
implementaci nového řešení řízení hotovosti ve 
společnosti Rabobank. Smlouva zahrnuje imple-
mentaci projektu, softwarové licence, související 
služby a řízení aplikací včetně jejich nepřetržité 
podpory. Projekt bude realizován v letech 2006 a 
2007. Platnost smlouvy je pět let. 

 

  Kam směřuje  
  finanční poradenství  
  „Velký třesk“ sjednotí dohled  
  5. dubna 2006 
   v Kongresovém centru Praha 
 

• regulace a sjednocení dohledu 
– nový zákon o finančním zprostředkování 
– role profesních asociací v samoregulaci 
– distorze zprostředkování investičních a pojistných  
   produktů 
• organizace a zodpovědnost poradenských firem 
– role a možnosti etického kodexu 
– vnitřní organizace poradenských firem 
– zodpovědnost firmy za své poradce  
 

  Účastnický poplatek je 2640 Kč (včetně DPH a  
  občerstvení) 
 

  Více informací: 
  seminare@economia.cz 

Zatím jen tři nové povinnosti pro banky 
Ministr financí Bohuslav Sobotka chce podle Hospodářských novin uložit bankám zákonem 

zatím jen tři nové povinnosti. Původně plánoval celkem třináct změn, které by měly zlepšit postavení 
klientů bank. Deník má k dispozici paragrafované znění úprav, které Sobotka hodlá předložit na březno-
vé sněmovní schůzi jako pozměňovací návrh u novely obchodního zákoníku. Banky by podle nich muse-
ly při uzavírání smlouvy o běžném účtu dávat lidem automaticky i ceník, o cenových změnách by měly 
informovat alespoň jeden měsíc před jejich platností a ceníky by měly mít na pobočkách a na webu. 

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:seminare@economia.cz
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Nesměly by vymáhat poplatek za neoprávněnou reklamaci. Ministerstvo financí podle náměstka Tomáše 
Prouzy chce, aby změny začaly platit od ledna 2007.  

Zlatá koruna vyhlašuje 4. ročník 
Již počtvrté byla vyhlášena soutěž o nejlepší finanční produkty roku Zlatá koruna. Kaž-
doročně hodnotí Finanční akademie, kterou tvoří stovka nejvýznamnějších finančních 
expertů a ekonomických publicistů, produkty finančního trhu určené retailovým klien-
tům a malým a středním podnikům. Do poloviny března probíhá přihlašování produktů 
zařazených do 14 kategorií. V patnácté kategorii „Nejoblíbenější finanční produkt ro-
ku“ budou napříč rozhodovat sami klienti. Od poloviny března do konce dubna bude 

moci veřejnost dát svůj hlas vybranému produktu na finančním portálu www.zlatakoruna.info. Uzávěrka 
přihlášek do soutěže je 15. března, slavnostní vyhlášení výsledků se uskuteční 11. května.   

Stavební spořitelny půjčily o polovinu víc  
Stavební spořitelny poskytují čím dál více úvěrů na bydlení. V lednu poskytly o 51 % víc peněz 

než ve stejném období loni, celkem za více než 2,7 mld. Kč. Stejně tak vzrostl i počet úvěrů, a to o téměř 
18 % na 9038. Vyplývá to ze statistik stavebních spořitelen.  

Banky loni poskytly hypotéky za 73 mld. Kč 
Tuzemské banky loni poskytly přes 51 000 hypoték v celkovém objemu 72,7 mld. Kč. V mezi-

ročním srovnání vzrostl objem hypoték o 37,3 %. Průměrná výše hypotečního úvěru činila loni více než 
1,4 mil. Kč. Vyplývá to z údajů ministerstva pro místní rozvoj.  

Půjčky v akci s nízkou měsíční splátkou 
Od 20. února přichází GE Money Bank se speciální nabídkou Expres půjček. V rámci nabídky 

„Půjčky v akci“ mohou klienti získat půjčky ve výši 50, 70 nebo 90 tis. Kč s nízkou garantovanou splát-
kou. Nabídka platí až do konce května tohoto roku. 

ČSOB působí i v jihovýchodní Asii  
ČSOB podepsala 17. února na půdě velvyslanectví ČR v Indonésii pod záštitou 
velvyslance Jaroslava Veselého exklusivní rámcovou úvěrovou dohodu s nejsilnější 
indonéskou bankou Bank Mandiri. ČSOB tak výrazně usnadňuje českým firmám 
obchod s Indonésií. Smlouva umožňuje poskytnout exportní úvěry na dodávky čes-
kých vývozců až do maximální výše 40 mil. USD.   

Jaké financování pro spolupráci s Bulharskem 
Ministr hospodářství a energetiky Bulharské republiky Rumen Ovčarov navštívil Českou export-

ní banku, kde ho přijal generální ředitel ČEB Josef Tauber. V průběhu setkání vyjádřil bulharský předsta-
vitel zejména zájem o zkušenosti České exportní banky, o úlohu a význam podpory vývozu v systému 
státní podpory podnikání vzhledem k úvahám o zřízení obdobné instituce v Bulharsku.  

ČSOB Hypotéka 2 v 1 
ČSOB od února rozšířila svou nabídku hypotečních úvěrů o nový produkt ČSOB Hypotéka 2 v 

1. Ta spojuje účelový a neúčelový hypoteční úvěr v jednom produktu při zachování úrokové sazby, která 
odpovídá standardní hypotéce. Hypotéku 2 v 1 je možné použít na pořízení či rekonstrukci vlastní nemo-
vitosti a zároveň část prostředků na cokoliv. Neúčelová část najde využití také například při stavění 
svépomocí, kdy může být problematické dokládat bance použití všech prostředků.  

ČS poskytla úvěry za více než 16,7 mld. Kč  
Česká spořitelna poskytla v roce 2005 malým a středním firmám nové úvěry v celkovém obje-

mu 16,7 mld. Kč, meziročně jde tak o více než 25% nárůst. Celkové portfolio úvěrů segmentu SME 
dosáhlo na konci loňského roku téměř 34 mld. Kč. V rámci EU Programu financovala banka firmám v 
roce 2005 celkem 100 podnikatelských aktivit za více než 1,33 mld. Kč. Od počátku tohoto programu 
(květen 2004) poskytla ČS celkem 158 úvěrů v hodnotě 2,2 mld. Kč. 

Česká spořitelna zvládá emailovou komunikaci  
Česká spořitelna obsadila v lednu první místo ve studii společnosti United Interactive. Ta mapu-

je, jak zodpovědně bankovní instituce přistupují v rámci svých zákaznických center k problematice 
emailové komunikace se současnými nebo potenciálními zákazníky. Z dvanácti sledovaných bank do-

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Inflace straší, Trichet 
vyzývá k bdělosti  
Tempo hospodářského růstu v eurozóně zrychlu-
je, což s sebou přináší vyšší inflační tlaky. ECB 
jim bude nekompromisně čelit, prohlašuje její 
prezident Jean-Claude Trichet. Jak dodal, inflač-
ní riziko vzrostlo, neboť ropa od počátku loňské-
ho roku podražila o 42 %. Kromě toho se v ze-
mích eurozóny zvyšuje množství peněz v oběhu. 
EK zvýšila odhad růstu 
HDP pro letošní rok  

Evropská komise zvýšila odhad 
růstu HDP v Evropské unii pro 
letošní rok. Evropská ekonomi-
ka by měla vzrůst o 2,2 % na-
místo původně předpokláda-
ných 2,1 %. Vyplývá to ze 

čtvrtletní prognózy EK. Loni ekonomika EU 
rostla odhadem o 1,5 %. Odhad růstu HDP v 
eurozóně se nezměnil a měl by činit 1,9 %.  
Ekonomika Německa se 
zřejmě vrátí k růstu  
Německý HDP se letos v prvním čtvrtletí díky 
exportu pravděpodobně vrátí k růstu poté, co v 
posledních třech měsících loňského roku stagno-
val, oznámila německá centrální banka Deutsche 
Bundesbank v pravidelné měsíční zprávě. Banka 
dodala, že zlepšení podmínek na trhu práce by 
mohlo v příštích měsících podpořit spotřebitel-
ské výdaje. Banka rovněž očekává, že ceny ropy 
se budou nadále pohybovat na vysoké úrovni.  
EK: Spor mezi unií  
a Itálií kvůli bankám  
Spor mezi Evropskou komisí a Itálií o to, jak 
centrální banka nakládala s nabídkami zahranič-
ních zájemců o italské banky, je z většiny vyře-
šen. Uvedl to evropský komisař pro vnitřní trh a 
služby Charlie McCreevy. Komise zakročila 
proti Itálii loni v prosinci na základě stížnosti 
nizozemské banky ABN AMRO. ABN si stěžo-
vala na to, že italská centrální banka dává v boji 
o italskou Banca Antonveneta přednost domácí-
mu zájemci. "Problémy s italským bankovnictvím 
se do určité míry vyřešily samy," řekl komisař. 
Připomněl, že Banca Popolare Italiana musela 
nabídku na Antonvenetu stáhnout.  
Winterthur Group  
zvýšila zisk  
Winterthur Group dosáhla loni zisku ve výši  
1,1 mld. CHF, meziročně se tak zvýšil téměř o 
47 %. Meziročně došlo také k nárůstu celkového 
objemu obchodování a hrubého předepsaného 
pojistného. Kromě výrazného nárůstu zisku se 
Winterthur Group podařilo zvýšit hodnoty také u 
dalších důležitých ukazatelů. Objem obchodová-
ní dosáhl loni 28,3 mld. CHF a meziročně vzrostl 
o necelá 3 %. K mírnému zvýšení došlo také u 
hrubého předepsaného pojistného. To vzrostlo o 
1 % a za celý rok 2005 činilo 31,3 mld. CHF. 
Macquarie Bank už  
nechce londýnskou burzu  
Australská Macquarie Bank přestala usilovat o 
převzetí londýnské akciové burzy LSE a nabídku 
za 1,5 mld. GBP stáhla. Australská banka ozná-
mila, že nebude nabídku zvyšovat ani neposune 
její konečný termín. Toto rozhodnutí by mohlo 
londýnskou burzu zbavit dalších pokusů o pře-
vzetí, alespoň v krátkodobém výhledu.  

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
 

NOVELA ZÁKONA O PODNIKÁNÍ NA KAPITÁLOVÉM TRHU, 2. března 2006 
lektor: Mgr. Aleš Smutný, Komise pro cenné papíry 
 

Cílem semináře je seznámit účastníky se změnami v legislativě kapitálového trhu a z toho 
plynoucími změnami v úpravě makléřských zkoušek, Garančního fondu obchodníků 
s cennými papíry, veřejné nabídky cenných papírů a podobně.  

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.zlatakoruna.info
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Zisk bank z poplatků se 
za pět let zdvojnásobil  
Peněžní ústavy na Slovensku za posledních pět 
let více než zdvojnásobily zisk z poplatků a pro-
vizí. Příjmy z poplatků se tak stále větší mírou 
podílejí na provozních výnosech bank. Vyplývá 
to z analýzy ministerstva financí. Asociace bank 
však tvrdí, že vyšší příjmy z poplatků nesouvisí 
jen se zdražováním služeb bankovních domů. V 
absolutním vyjádření stoupl čistý zisk bank z 
poplatků a provizí na loňských předběžných 
11,19 mld. Sk z 4,32 mld. v roce 2000. To před-
stavuje nárůst na 22,7 % celkových provozních 
výnosů bank ve srovnání s 12,9 % v roce 2000. 
Podle ministerstva v některých "starých" člen-
ských zemích EU poplatky však tvoří více než 
polovinu celkových příjmů bank.  
Heros přepravující  
peníze zkrachoval  
Heros, přední německý podnik zabývající se 
přepravou peněz, vyhlásil bankrot. Mluvčí hano-
verského soudu oznámil, že německé úřady v 
divizi podniku vyšetřují zaměstnance podezřelé z 
rozsáhlé zpronevěry. Bankrot se vztahuje na 
všech 23 filiálek Herosu, který má v Německu a 
jinde v Evropě přes tři tisíce zaměstnanců.  Divi-
zi Nordcash Geldbearbeitungs krátce předtím 
začali vyšetřovat státní zástupci z Düsseldorfu 
kvůli podezření ze zpronevěry. Divize převážela 
peníze pro banky a servisní firmy. Asociace 
BDGW německých podniků, jež převážejí finan-
ce, odhaduje tržní podíl Herosu kolem 50 %.  
Tržní kapitalizace RI 
poprvé nad 10 mld. EUR 

Akcie Raiffeisen Inter-
national zahájily 21. 
února obchodování na 
vídeňské burze na 
úrovni 70,25 EUR, 
čímž banka poprvé 

překonala hranici 10 mld. EUR tržní kapitalizace 
(pro tuto úroveň je potřebná hladina kurzu 70,05 
EUR). Tržní kapitalizace se počítá vynásobením 
počtu vydaných akcií (142,77 milionu v případě 
RI) kurzem akcie. Akcie RI se začaly obchodo-
vat loni 25. dubna na ceně 32,5 EUR. Za méně 
než deset měsíců tak kurz vylétl zhruba o 116 %. 
Rekordní zisk Barclays  
Hrubý zisk třetího největšího britského bankov-
ního domu Barclays loni vzrostl o 15 % na re-
kordních 5,28 mld. GBP. Zasloužily se o to vý-
sledky divize investičního bankovnictví a správy 
investičních fondů.  
Polským divizím  
UniCredito se dařilo  
Přední polské finanční ústavy Pekao a BPH, 
které jsou divizemi italské bankovní skupiny 
UniCredito, dosáhly v loňském roce rekordních 
zisků díky růstu objemu úvěrů a vyšší kvalitě 
aktiv. UniCredito hodlá divize Pekao a BPH 
spojit, polská vláda se však snaží této fúzi zabrá-
nit. Obě společnosti tak již potřetí za sebou do-
sáhly minimálně 10%  nárůstu celoročního zisku.  
Britští bankéři mohou 
být vydáni do USA  
Tři britští bankéři mohou být vydáni do USA k 
trestnímu stíhání za činy související s případem 
krachu energetické skupiny Enron. Rozhodl o 
tom soud v Londýně a zamítl tak odvolání tří 
bývalých činitelů banky National Westminster 

sáhla nejvyššího ohodnocení - Email Response Indexu ERI 98,3 bodů. Společnost United Interactive pro 
studii použila tzv. Email Response Index ERI, který má hodnoty od 0 do 100. ERI monitoruje především 
tři oblasti: zda společnost odpověděla na dotaz, rychlost a kvalitu reakce. Dotazy společnost zasílá každý 
den v průběhu jednoho týdne na emailovou adresu, kterou banky uvádí jako všeobecnou. Díky studii lze  
získat také možnost porovnání stylu komunikace s klienty.  

Modrá pyramida bilancuje 
Rok 2005 byl  nejúspěšnějším rokem v historii Modré pyramidy. Meziročně zaznamenala  40% 

nárůst objemu úvěrů, což ji řadí na první místo mezi stavebními spořitelnami. Spořitelna dosáhla rovněž 
více než 100%  nárůstu objemu cílových částech  nových smluv o stavebním spoření. Zatímco v roce 
2004 uzavřeli klienti nové smlouvy s cílovou částkou 8,2 mld. Kč, v roce 2005 to bylo 16,7 mld. Kč. V 
roce 2005 uzavřeli klienti u Modré pyramidy celkem 120 tisíc smluv s cílovou částkou 23 mld. Kč;  
spořitelna poskytla 32 687 úvěrů v objemu 8 937 653 tis. Kč, nejvíce formou Hypoúvěru za 4,6 mld. Kč.  

Úspěšný vstup do roku 2006 
V lednu 2006 poskytla Modrá pyramida dva a půl tis. úvěrů v objemu 800 mil Kč, což je oproti 

lednu 2005 rekordní nárůst o 92 % v objemu. Jen letos v lednu využilo Hypoúvěr 566 klientů, kteří si 
touto formou půjčili 400 mil. Kč – průměrná cílová částka Hypoúvěru tak činí více než  700 000 Kč. V 
lednu uzavřela Modrá pyramida 9000 smluv o stavebním spoření s celkovou cílovou částkou 2 mld. Kč. 

(Pokračování ze stránky 3) 
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Počet obchodníků se loni zdvojnásobil na 382  
Počet obchodníků s cennými papíry se loni na domácím kapitálovém trhu zdvojnásobil na celko-

vých 382. Takřka dvě stovky nových společností přibyly na základě jednotné evropské licence ze zemí 
EU. Stavy domácích brokerů se naopak snížily o dalších šest, vyplývá ze statistiky KCP. V ČR tak na 
konci roku 2005 bylo 330 zahraničních a 52 domácích makléřských firem. .  

Obchody s certifikáty mnohonásobně porostou  
Mnohonásobný růst obchodů s investičními certifikáty předpokládá v letošním roce Česká aso-

ciace obchodníků s cennými papíry (ČAOCP). Naznačují to čísla z počátku roku a také skutečnost, že 
certifikáty by se měly letos začít obchodovat i na pražské burze. Loňský objem obchodů s certifikáty 
činil kolem 600 mil. Kč, předloni to byla nula. Celkem všichni členové ČAOCP loni zobchodovali cenné 
papíry za 528 mld. Kč. To představuje nárůst téměř o 73 % oproti roku 2004. K navýšení objemů obcho-
dů došlo také u investičních certifikátů, opcí, futures a správy aktiv. 

Patria Direct obchoduje již v celé střední Evropě  
Patria Direct zahájila obchodování na maďarské burze a stala se tak prvním českým 
online obchodníkem obchodujícím na všech burzách ve středoevropském regionu.  

Wood & Company zdvojnásobila obchody   
Makléřská společnost Wood & Company loni více než zdvojnásobila obchody na rekordních 

515,5 mld. Kč. Z toho na pražské burze zobchodovala akcie za 475,2 mld. Kč a na zahraničních trzích za 
zbylých 40,3 mld. Kč. Předběžný čistý zisk za loňský rok vychází na 45,5 mil. Kč.  

Členství na burze podraží  
Obchodník s cennými papíry se zájmem o členství na pražské burze musí od 
letoška počítat s mnohonásobně vyššími náklady. Vstupní jednorázový poplatek 
pro nového člena burza zvýšila na 13 mil. Kč z původní částky 1 mil. Kč. Pro 
členství je dle webových stránek burzy dále například třeba splacený základní 
kapitál nejméně 10 mil. Kč či pohotově likvidní prostředky 5 mil. Kč. Za orga-
nizování promptních obchodů člen ročně zaplatí 660 tis. Kč.  

Akciový index RM-Systému pokořil 2600 bodů  
Akcie domácích společností obchodované v mimoburzovním RM-Systému překonaly 21. února 

další rekordní hranici. Index PK 30, jenž zahrnuje třicet předních podniků, se poprvé v historii přehoupl 
přes 2600 bodů. PK 30 začal RM-Systém počítat před takřka dvanácti lety na hodnotě 1000 bodů. Re-
kordní mez nakonec index PK 30 neudržel a obchodování zakončil na 2581,63 bodu, což znamenalo 
denní přírůstek 0,36 %.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
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proti rozhodnutí britského ministra vnitra Char-
lese Clarka. Bývalí manažeři NatWest, která je 
nyní součástí skupiny Royal Bank of Scotland, 
byli v USA obviněni, že ve spolčení s bývalým 
finančním ředitelem Enronu Andrewem Fas-
towem obrali NatWest o 7,3 mil. USD.  
McGreevy varoval Poláky  
Komisař EK Charlie McCreevy varoval Polsko, 
že se nedovoleným způsobem vměšuje do fúze v 
bankovním sektoru. Pokud by země svůj postoj 
nezměnila, hrozí jí ze strany EK sankce. Spor se 
týká sloučení  UniCredito a HVB.  
Zisk Deutsche Börse 
Německá společnost Deutsche Börse, která pro-
vozuje akciovou burzu ve Frankfurtu, hospodaři-
la loni s čistým ziskem 427,4 mil. EUR. Proti 
roku 2004 je to nárůst o 60,6 % a díky silnému 
růstu zisku burza navrhne zvýšit dividendu ze 70 
centů na 2,10 EUR, tzn. na trojnásobek.  
Na ZOH rekordní objem 
transakcí u obchodníků  

Společnost Visa In-
ternational, která je 
oficiálním platebním 
systémem XX. Zim-
ních olympijských 
her v Turíně, oznámi-
la dosažení rekordní-

ho počtu transakcí kartami Visa u obchodníků 
během prvních tří dnů olympijských her, kdy tu 
zákazníci utratili přes 1,5 mil. EUR.  
Platy manažerů  
V USA raketový růst odměn manažerů přiměl 
americkou Komisi pro cenné papíry (SEC) k 
přípravě významné novely. Dne 27. ledna SEC 
na svých webových stránkách zveřejnila doku-
ment "Executive Compensation and Related 
Party Disclosure" a předložila jej veřejnosti k 
diskusi. Akcionáři by již od počátku roku 2007 
měli získat jasný a komplexní obraz odměňování 
generálních, výkonných a finančních ředitelů 
jakož i členů představenstev amerických společ-
ností. V omezeném rozsahu se odhalení platů má 
vztahovat i na některé z nejlépe odměňovaných 
zaměstnanců. Všechny informace a základní 
principy odměňování manažerů musí být poskyt-
nuty jmenovitě, srozumitelným způsobem.  
Poptávka po zlatě roste  
Celosvětová poptávka spotřebitelů a investorů po 
zlatě se loni zvýšila o 16 % na rekordních 53,6 
mld. USD z předchozích 46,1 mld. USD.  Prodej 
zlata tak loni vzrostl o 7 % na 3754 tun. Investič-
ní poptávka stoupla o 26 % na 600 mil. tun a při 
vyjádření v dolarech se zvýšila o 37 %.  
Americké akcie na více 
než 4,5letém maximu  
Americké akcie se ve středu 23. února vyšplhaly 
na více než 4,5leté maximum, protože pokles cen 
ropy a zpráva o vývoji spotřebitelských cen ve 
Spojených státech zmírnily obavy z inflace. Dow 
Jonesův index 30 nejvýznamnějších titulů se 
zvýšil o 0,62 % na 11 137,17 bodu.  
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CETELEM ČR se stěhuje 
Společnost CETELEM ČR, druhá největší nebankovní společnost na trhu 

spotřebitelských úvěrů, změnila své sídlo. Společnost, která v Praze doposud 
sídlila na třech místech, se stěhuje do nové kancelářské budovy v blízkosti Andě-
la v Praze 5 na Smíchově. Adresa nového sídla společnosti CETELEM ČR je 
Karla Engliše 5/3208, 150 00 Praha 5.  

GE Money Multiservis zůstává lídrem trhu  
Společnost GE Money Multiservis financovala v loňském roce nákupy za téměř 9 mld. Kč a 

potvrdila tak svoji vedoucí pozici na českém trhu splátkového prodeje. Jako hlavní distribuční kanál pro 
kreditní kartu společností GE Money zvanou MoneyCard rovněž poskytla v roce 2005 svým klientům 
největší počet kreditních karet na českém trhu, téměř 109 tisíc kusů. Kreditní karta MoneyCard se tak 
stala druhou nejrozšířenější kreditní kartou na českém trhu.  

Nový člen Asociace factoringových společností  
Novým členem Asociace factoringových společností se stala finanční společnost HVB Facto-

ring. Počet členů asociace se tak rozšířil na sedm. HVB Factoring vstoupila na trh počátkem roku 2005. 
Jejím 100% vlastníkem je HVB Bank. Loni profinancovala pohledávky v hodnotě přes 1,3 mld. Kč.  

LEASING A FAKTORING 

Nejvíce klientů přibylo do fondů PFČP a PFČS  
Nejvíce nových účastníků penzijního připojištění získaly loni Penzijní fond České pojišťovny a 

PF České spořitelny. Mírný úbytek klientů postihl pouze PF Winterthur. Na konci prosince měly PF 
3,284 mil. klientů, což bylo o 335 000 více než na konci roku 2004. Nejvíce aktivních účastníků penzij-
ního připojištění (868 000) měl koncem roku PF ČP (+97 000 klientů), za ním následoval Winterthur se 
614 000 klienty (–10 000), na třetím místě byl PF ČS s 480 000 klienty (+70 000). Na dalších místech 
byly ING PF s 389 000 účastníky, PF Komerční banky s 361 000, ČSOB PF Stabilita s 331 000, Allianz 
PF se 113 000 a ČSOB Progres s 81 000 klienty. Nejvíce peněz klientů spravuje Winterthur s 26,3 mld. 
Kč před PF ČP (24,4 mld. Kč), PF ČS (15,1 mld. Kč), PF KB (15 mld. Kč), ING PF (13,3 mld. Kč) a 
ČSOB PF Stabilita (10,3 mld. Kč). PF vytvořily zisk 4,57 mld. Kč, o 1,4 mld. Kč meziročně více.  

Winterthur spravuje v ČR celkem 30,4 mld. Kč 
Winterthur, který v ČR působí prostřednictvím penzijního fondu a pojišťovny, spravuje v ČR 

aktiva v hodnotě téměř 30,4 mld. Kč (meziročně jde o nárůst o 14,7 %). Společnosti do nového roku 
vstoupily s novým názvem, když změnily své jméno z Credit Suisse Life & Pensions na Winterthur. 
Winterthur PF si k 31. 12. 2005 spravoval aktiva svých klientů v objemu 26,3 mld. Kč (meziroční nárůst 
o 12,5 %). Svou pozici na trhu posílila také Winterthur pojišťovna, loni ke konci roku měla ve své sprá-
vě aktiva v celkovém objemu 4,1 mld. Kč, tedy o 31,6 % více než na konci roku 2004.    

Pojišťovna Genworth čeká první klienty v dubnu  
Pojišťovna Genworth Financial, která se na českém trhu zaměří na pojištění schopnosti splácet 

finanční závazky, chce získat první klienty během dubna, řekl její generální ředitel Petr Krejčí. Pojišťov-
na se chce v této oblasti stát jedničkou na českém trhu. Pojištění schopnosti splácet pomáhá klientům 
dostát závazkům při splácení větších dluhů, jako jsou například hypotéky, osobní půjčky či úvěry z kre-
ditních karet, a to v případě nemoci, ztráty zaměstnání, dočasné neschopnosti pracovat, trvalé invalidity 
nebo smrti. Klient pojišťovny Genworth musí být ve věku od 18 do 65 let, pracovat déle než šest měsíců 
a mít prohlášení o dobrém zdravotním stavu. Cena pojištění bude od 1 do 5 % z celkové půjčené částky.  

Pojišťovny evidují rekordní počet hlášení   
Pojišťovny zaznamenávají v těchto dnech od klientů rekordní počty hlášení škod, při kterých 

hraje hlavní roli množství a tíha sněhu. Mezi nejčastější příčiny patří zničené střechy, spadlé objekty, 
poškozená auta a v některých lokalitách také zaplavené sklepy. Vyplývá to z ankety ČTK mezi největší-
mi domácími pojišťovnami.  

Pojišťovna Aegon zvýhodní nekuřáky 
Kuřáci mohou na svoji neřest doplatit i na finančním poli. Pojišťovna Aegon v některých pro-

duktech životního pojištění cenově zvýhodní nekuřáky a klienty se zdravým životním stylem, sleva 
může činit proti běžné pojistce až 40 %. Aegon Pojišťovna rovněž představila nové produkty. Jde o rizi-
kové pojištění s klesající pojistnou částkou Aegon Move s nejširším rozsahem krytí závažných onemoc-
nění na českém trhu. Další novinkou je variabilní životní pojištění k hypotékám AEGON Home s garan-
tovanou mírou zhodnocení.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz
mailto:renata.nemcova@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:michal.tuhacek@economia.cz
mailto:marie.zemanova@economia.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz

